
ПРОТОКОЛ № 11 

засідання кафедри політології та соціології 

Факультету суспільно-гуманітарних наук 

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка 

від 16 квітня 2024 року 

 

м. Київ          16 квітня 2024 р. 

 

ПРИСУТНІ: 

завідувач кафедри, доктор політичних наук, доцент Т.К. Пояркова; 

доктор політичних наук, доцент Л.П. Макаренко; доктор політичних наук, 

доцент Л.В.Панасюк; кандидат політичних наук Г.А. Лавриненко; доктор 

філософії з політології І.Ф. Ощипок, доктор наук з державного управління, 

доцент Т.О.Костюк; лаборант кафедри В.І. Юковський.  

 

ЗАПРОШЕНІ: 

завідувач кафедри всесвітньої історії, доктор історичних наук, професор 

І.В. Срібняк; 

заступник декана з науково-педагогічної та навчальної роботи, кандидат 

історичних наук, доцент В.М.Завадський;  

заступник декана з наукової роботи, доктор історичних наук, професор, 

професор кафедри історії України В. М. Андрєєв – голова засідання.  

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ 

 

1. Обговорення відкритої лекції І.Ф. Ощипка на тему «Політичні 

режими» від 09.04.2024 (10.00-11.20) з дисципліни «Політична теорія. 

Загальна теорія політики» ОПП 052 «Політологія» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (група ПОЛб-1-23-4.0д).  

 

2. Обговорення відкритої лекції Т.К. Пояркової на тему «Технології 

корегування політичних ризиків і конфліктів» від 12.04.24 (15.20-16.40) з 

дисципліни «Технології корегування політичного процесу» 

ОПП 052.00.02 «Політичні технології та консультування» 

другого (магістерського) рівня вищої освіти (група ПТКм-1-23-1.4д ). 

 

1. СЛУХАЛИ:  
Голова засідання Андрєєв В.М. повідомив, що 09.04.2024 І.Ф. Ощипок 

провів відкриту лекцію на тему «Політичні режими» (Дисципліна «Політична 

теорія: Загальна теорія політики»). Лекція була проведена за планом: 

1. Поняття та структура політичного режиму. 

2. Типології політичних режимів. Зв’язок політичного режиму і форми 

правління. 

3. Недемократичні політичні режими: 



 a.Тоталітарний режим. 

 b.Авторитарний режим та його форми. 

 c.Гібридні режими. 

Лекція проводилася для першого курсу, що потребувало від лектора 

педагогічних навичок і вміння подати складну тему з урахуванням вікових 

особливостей здобувачів.  

 

Макаренко Л.П. вказала, що значну увагу на лекції було приділено 

аналізу основних елементів і критеріїв політичного режиму, який відображає 

динамічні, процесуальні аспекти через взаємодію трьох політичних вимірів 

усередині системи – державної влади, сфери публічної політики та 

громадянського суспільства. Основна увага була приділена недемократичним 

політичним режимам. Професор Л.П. Макаренко зауважила, що лекція 

проведена на високому рівні, тема є актуальною. Лектору вдалося розкрити 

тему та подати нову інформацію. 

 

Лавриненко Г.А. підкреслила високий професіоналізм лектора, що 

втілився у вмінні цікаво й легко подати вкрай важливу інформацію.  

 

Пояркова Т.К. відзначила високий професійний рівень лектора і 

наголосила, що органічне застосовування різноманітних методів і прийомів 

педагогічного впливу сприяло встановленню педагогічного контакту, 

породжувало емоційний відгук у студентів, сприяючи активізації їх 

пізнавальної діяльності та власного творчого пошуку. 

 

Панасюк Л.В. зазначив, що ефективність заняття була забезпечена 

вдалою комбінацією різних видів роботи – проведенням презентації та 

постановкою завдань для аудиторії. Лекцію проведено на високому 

науковому і педагогічному рівні з використанням передових мультимедійних 

засобів. Різноманітність і доцільність форм роботи на лекції стимулювали у 

студентів творче мислення.  

 

1. УХВАЛИЛИ:  

Рекомендувати кандидатуру І.Ф. Ощипка для обрання на посаду доцента 

кафедри політології та соціології. 

 

2. СЛУХАЛИ: 

Голова засідання Андрєєв В.М. повідомив присутніх, що 12.04.24 (5 

пара, 15.20-16.40) у групі ПТКм-1-23-1.4д доктором політичних наук, 

доцентом Т.К.Поярковою було проведено відкриту лекцію на тему 

«Технології корегування політичних ризиків і конфліктів» з дисципліни 

«Технології корегування політичного процесу» ОПП 052.00.02 «Політичні 

технології та консультування» другого (магістерського) рівня вищої освіти 

(посилання на електронну форму: 

https://elearning.kubg.edu.ua/course/view.php?id=26975). 



На відкритій лекції були присутні: 

представники адміністрації:  

заступник декана з наукової роботи, доктор історичних наук, професор, 

професор кафедри історії України В.М. Андрєєв; 

заступник декана з науково-педагогічної та навчальної роботи, кандидат 

історичних наук, доцент В.М. Завадський; 

завідувач кафедри всесвітньої історії, доктор історичних наук, професор 

І.В. Срібняк. 

викладачі кафедри:  
доктор політичних наук, доцент Л.П. Макаренко; 

доктор наук з державного управління, доцент Т.О. Костюк; 

доктор філософії з політології І.Ф. Ощипок; 

кандидат політичних наук Г.А. Лавриненко;  

доктор політичних наук, доцент Л.В. Панасюк. 

представники наукової спільноти: 

доктор політичних наук, професор, академік Академії наук вищої школи 

України; член Польського товариства політичних наук; експерт МОН 

України і Національного фонду досліджень України І.С. Монолатій; 

доктор політичних наук, професор кафедри політичних інститутів та 

процесів Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника С.М. Дерев’янко;  

аспіранти Інституту держави і права імені В.М. Корецького та 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

 

Панасюк Л.В. зосередив увагу на тому, що відкрита лекція Т.К. 

Пояркової засвідчила високий рівень лектора і відповідність вимогам МОН 

до здобувачів вчених звань. На його думку, лекції в межах прикладної 

політології вимагають не лише уявлень про теоретичні напрацювання 

політичної науки, а й узагальнення практичного досвіду подолання 

конкретних викликів з урахуванням «орієнтованості на клієнта». Було 

відзначено, що вдалою є спроба лектора показати російсько-українську війну 

як приклад застосування технології корегування політичного процесу і 

продемонструвати те, що ця війна відображає два тренди: 1) реваншу 

програшу в Холодній війні СРСР; 2) локалізації як антитези глобалізації, що 

характеризується збільшенням ваги суверенності. 

 

Лавриненко Г.А. відзначила професіоналізм лекторки і вільне 

володіння державною мовою. Тема заняття в умовах сьогодення є 

надзвичайно актуальною, оскільки було розкрито технологічні особливості 

перебігу російсько-української війни. На її думку, подібні лекції дуже 

потрібні, оскільки відображають те, що РФ застосовує політичні технології. 

А знання про це уможливлює адекватну технологічну відповідь з боку 

України.  

 



Дерев’янко С.М. вказав, що лекція Т.К.Пояркової відобразила все те 

найкраще, що закладено у ОПП 052.00.02 «Політичні технології та 

консультування» другого (магістерського) рівня вищої освіти КСУБГ, 

гарантом якої і є лектор, а саме – оригінальність і неповторність. Було 

вказано, що здобувачка продемонструвала надвисокий професіоналізм і 

безумовно заслуговує на професорське звання. На його переконання, 

міркування щодо гібридності політичних режимів євразійського простору 

потребують подальшого наукового опрацювання.  

 

Срібняк І.В. зауважив, що лекцію проведено на високому теоретичному 

та методологічному рівні. Було наголошено, що лекція є унікальною, 

оскільки ОПП 052.00.02 «Політичні технології та консультування» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти КСУБГ є оригінальною й такою, що 

немає аналогів у країні. На його думку, лекційне заняття проведено на 

високому методичному та теоретичному рівні: чітко визначено мету і 

завдання, проаналізовано літературу і джерела, використані для підготовки 

лекції. Слайди презентації візуально доповнювали вербальну інформацію 

лекторки і слугували фактологічним підтвердженням тих історичних фактів, 

про які йшлося в лекції. Інформація подавалася чітко, логічно, відповідно до 

анонсованого плану. Відмічено і чітку організацію пропонованої інформації 

як під час викладення лекційного матеріалу, так і під час дискусії, що 

виявила глибоке знання предмету лектором.  

 

Костюк Т.О. відзначила широку ерудицію лектора, що проявлялося в 

наведенні маловідомих історичних прикладів творення технологій 

корегування політичного процесу. (Особливо цікавими були екскурси в 

біографію Едварда Луї Бернейза (22.11.1891 – 9.03.1995), який започаткував 

напрацювання алгоритмів корегування політичного процесу). Важливим є і 

проведення історичних аналогій, які наочно демонструють схожість 

технологічних прийомів, що використовувалися Німеччиною 20-40 рр. 

ХХ ст. та сучасною РФ.  

 

Макаренко Л.П. наголосила, що тема гібридності політичних режимів 

пострадянського і євразійського простору потребує подальшого наукового 

опрацювання і поширення інформації про їх особливості, оскільки це 

пояснює специфіку технологічного супроводу російсько-української війни з 

боку РФ. Було відзначено і глибоку обізнаність лекторки у джерельній базі 

теми, що висвітлювалася на лекції.  

  

Ощипок І.Ф. вказав на професійність лектора, відзначивши високий 

науково-методичний рівень проведення заняття. Показово, що рівень лекції 

було проявлено у запитаннях присутніх на лекції аспірантів. Зокрема, було 

наголошено і на педагогічній складовій лекції, спрямованій на світогляд 

здобувачів. Доказами цього були запитання під час лекції від здобувачів 

групи ПТКм-1-23-1.4д Станіслава Лисака і Кирила Гапонова. 



 

Монолатій І.С. зауважив, що відкрита лекція засвідчує високий 

професійний рівень лекторки, оскільки лекція ґрунтувалася на авторських 

напрацюваннях Т.К.Пояркової. Зокрема, під час лекції було використано 

поняття дисфункціональність в авторський інтерпретації, коли її трактують 

як унеможливлення системної здатності: 1) верифікувати системні загрози; 

2) накопичувати досвід і формувати алгоритм протидії політичним ризикам; 

3) використовувати вироблені алгоритми подолання ризиків. 

 

2. УХВАЛИЛИ: 

Відкрите заняття доктора політичних наук, доцента, професора кафедри 

політології та соціології Т.К. Пояркової вважати таким, що було проведено 

державною мовою на високому науково-методичному рівні; засвідчити, що у 

своїй науково-педагогічній діяльності Т.К. Пояркова дотримується 

академічної доброчесності та рекомендувати Тетяну Костянтинівну 

Пояркову до участі в балотуванні на присвоєння вченого звання професора. 

 

Голова засідання                                      В.М. Андрєєв 
заступник декана з наукової роботи, 

доктор історичних наук, професор,  

професор кафедри історії України 

Завідувач кафедри політології та соціології      Т.К. Пояркова  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


